

ГODOVOЙ ОТЧЕТ
Кыргызской Республики
о реализации Схемы сертификации Кимберлийского процесса
в 2022 году

А. Институциональная база

Часть А: постоянная

В соответствии с постановлением Правительства Кыргызской Республики «О вопросах присоединения Кыргызской Республики к международной схеме сертификации Кимберлийского процесса» от 15.07.2019 г. № 349, организацию реализации международной Схемы сертификации необработанных природных алмазов осуществляет Департамент драгоценных металлов при Министерстве финансов Кыргызской Республики.

Реализация требований Схемы сертификации Кимберлийского процесса (ССКП) и подготовка статистических данных по экспорту и импорту необработанных природных алмазов осуществляется Департаментом драгоценных металлов при Министерстве финансов Кыргызской Республики.

Проверка соблюдения требований ССКП при ввозе и вывозе необработанных природных алмазов осуществляется Департаментом драгоценных металлов и Государственной таможенной службой при Министерстве финансов Кыргызской Республики.

Контактными лицами, уполномоченными на осуществление и реализацию ССКП являются:

Саралаев Нургазы Темирбекович - заведующий отделом пробирной экспертизы Департамента драгоценных металлов при Министерстве финансов Кыргызской Республики.

Почтовый адрес: 720020, Кыргызская Республика, г. Бишкек, ул Камская 6;
тел: +996 (312) 54-53-77

e-mail: nurgazy_kg@mail.ru

Черикбаева Салия Шакибаевна - главный специалист отдела пробирной экспертизы Департамента драгоценных металлов при Министерстве финансов Кыргызской Республики

Почтовый адрес: 720020, Кыргызская Республика, г. Бишкек, ул. Камская 6;

тел: +996 (312) 54-53-63.

e-mail: scherikbaeva@mail.ru

В. Законодательная база

Часть А: постоянная

Внедрение положений Схемы сертификации Кимберлийского процесса в Кыргызской Республике осуществляется на основе следующих документов:

- 1) Международные договоры и акты ЕАЭС:
 - Таможенный кодекс Евразийского экономического союза (приложение № 1 к Договору о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза от 11 апреля 2017 г.), вступил в силу с 01.01.2018 г.;

- Положение о ввозе на таможенную территорию Евразийского экономического союза и вывозе с таможенной территории Евразийского экономического союза драгоценных камней, согласно Решению коллегии Евразийской экономической комиссии от 21.04.2015 г. № 30 «О мерах нетарифного регулирования»;

2) Нормативно-правовые акты Кыргызской Республики:

- Закон Кыргызской Республики «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» от 5 августа 2022 года № 87;

- постановление Правительства Кыргызской Республики от 15.07.2019 г. № 349 «О вопросах присоединения Кыргызской Республики к международной схеме сертификации Кимберлийского процесса»;

- Правила ввоза на территорию Кыргызской Республики и вывоза с территории Кыргызской Республики необработанных природных алмазов с учетом международной схемы сертификации Кимберлийского процесса, утвержденное постановлением Правительства Кыргызской Республики от 15.07.2019 г. № 349;

- постановление Правительства Кыргызской Республики от 10.12.2022г. №302 «О Департаменте драгоценных металлов при Министерстве финансов Кыргызской Республики»;

3) Ведомственные приказы и инструкции:

- Порядок учета, хранения и списания бланков сертификата вывоза необработанных природных алмазов;

- Порядок оформления и выдачи сертификата вывоза необработанных природных алмазов с учетом схемы сертификации Кимберлийского процесса;

- Правила осуществления государственного контроля при ввозе на территорию Кыргызской Республики из стран, не входящих в Евразийский экономический союз и вывозе в эти страны драгоценных камней, ювелирных и других бытовых изделий из драгоценных металлов.

Кыргызская Республика представляет ниже дополнительную информацию.

Законодательные акты Кыргызской Республики, на основе которых осуществляется реализация Схемы сертификации Кимберлийского процесса и статистический отчет Кыргызской Республики о реализации Схемы сертификации Кимберлийского процесса за 2021 год, размещены на сайте Департамента драгоценных металлов при Министерстве финансов Кыргызской Республики [www. ddm.kg](http://www.ddm.kg).

Наказание за нарушение требований, установленных законодательством ЕАЭС и Кыргызской Республики при совершении операций с необработанными природными алмазами предусмотрено Уголовным кодексом Кыргызской Республики от 28 октября 2021 года №21., ст.236.

При прибытии необработанных природных алмазов на таможенную территорию Евразийского экономического союза таможенным органам государств-членов представляются сведения о международной Схеме сертификации необработанных природных алмазов с указанием номера сертификата, даты выдачи и срока его действия. В случае непредоставления указанных сведений или истечения срока действия сертификата Кимберлийского процесса ввоз партии необработанных природных алмазов на таможенную территорию Евразийского экономического союза не допускается.

С. Режим импорта и экспорта

Часть А: постоянная

Процедура импорта и экспорта необработанных природных алмазов происходит в соответствии с законодательными актами, перечисленными в разделе В.

В рамках таможенного союза государств-членов ЕАЭС осуществляется свободное перемещение необработанных природных алмазов между государствами-членами ЕАЭС (Российская Федерация, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Республика Армения и Кыргызская Республика), являющимися участниками Кимберлийского процесса, без применения таможенного декларирования при обязательном соблюдении требований ССКП.

Часть В: переменная

-

С 1. Отправляемые партии алмазов

Часть А: постоянная

Заполнение и выдача сертификатов Кыргызской Республики вывоза необработанных природных алмазов (сертификатов Кимберлийского процесса) производится Департаментом драгоценных металлов при Министерстве финансов Кыргызской Республики (далее Департамент) расположенного в г. Бишкек.

Сертификат Кимберлийского процесса Кыргызской Республики полностью соответствует требованиям приложения I ССКП. Он имеет девять степеней защиты полиграфического уровня.

Каждая партия вывозимых алмазов подвергается идентификации, осуществляемой Департаментом. По ее результатам оформляются акт государственного контроля и сертификат Кимберлийского процесса, которые предоставляются таможенным органам.

Каждая партия необработанных алмазов при вывозе помещается в защищенный от несанкционированного доступа специальный пластиковый контейнер. При этом, в контейнер вкладываются оригинал и копия сертификата Кимберлийского процесса в специальном прозрачном пакете. Заверенная копия сертификата Кимберлийского процесса отправляется с товаросопроводительными документами. Номер сертификата Кимберлийского процесса указывается в товаросопроводительных документах.

Департамент по факту оформления каждой экспортной партии отправляет по электронной почте уведомление об отправке партии в соответствующий уполномоченный орган страны назначения. В целях обеспечения конфиденциальности информации, уведомление по электронной почте включает в себя только номер сертификата и дату его выдачи. По специальному запросу соответствующего уполномоченного органа страны назначения ему направляются более подробные сведения, содержащиеся в сертификате (масса в каратах, стоимость в долларах США, сведения об экспортере и импортере и др.). Все

данные об отправленных партиях алмазов заносятся в электронную базу данных.

Получатель направляет отрывные талоны сертификата Кимберлийского процесса отправителю (Департамент), который учитывает их в электронной базе данных и приобщает к комплекту документов отправленной соответствующей партии. Эта процедура фиксирует окончание процесса вывоза необработанных природных алмазов.

Часть В: переменная

-

С 2. Получаемые партии алмазов

Часть А: постоянная

Все ввозимые в Кыргызскую Республику партии необработанных природных алмазов поступают на специализированный пост расположенный в г. Бишкек в здании Департамента и осуществляется проверка подлинности полученного сертификата КП и другие процедуры государственного контроля, в том числе идентификация алмазов, после чего завершается процесс таможенного оформления.

Проверка подлинности сопровождающего партию алмазов сертификата осуществляется путем его визуального сравнения с имеющимися образцами и при необходимости инструментального контроля подлинности сертификата с помощью приборов, а также сопоставлением данных сертификата с информацией об отправке, полученной по электронной почте. В случае сомнений в подлинности сертификата КП, уполномоченный орган Кыргызской Республики запрашивает у ответственного за экспорт органа в стране вывоза подтверждение подлинности сертификата КП.

К таможенному оформлению и государственному контролю допускаются только партии алмазов, поступившие из стран-участниц КП, упакованные в контейнеры, защищенные от несанкционированного доступа, без следов вскрытия, с правильно оформленными товаросопроводительными документами и строго при наличии сопровождающих партии алмазов сертификатов Кимберлийского процесса.

После осуществления всех процедур таможенного оформления и государственного контроля уполномоченному органу страны вывоза по электронной почте отправляется уведомление о том, что партия алмазов прошла процедуры оформления в соответствии с требованиями Схемы сертификации Кимберлийского процесса. После осуществления идентификации партии алмазов в соответствии с классификаторами и преискурантами Евразийского экономического союза, а также составления акта государственного контроля отрывной талон подтверждения импорта заполняется сотрудником Департамента, заверяется подписью и возвращается уполномоченному органу страны отправления, ответственному за экспорт.

Оригиналы сертификатов импорта после отправки отрывного талона в адрес соответствующего органа, ответственного за экспорт, хранятся в Департаменте.

Данные сертификатов импорта вносятся в электронную базу данных.

Одним из требований ССКП является предварительное уведомление об отправке партии алмазов в соответствующий орган страны назначения.

Часть В: переменная

-

Д. Система внутреннего контроля и саморегулирование отрасли

Часть А: постоянная

Кыргызская Республика не осуществляет добычу природных алмазов и их обработку.

Субъекты занимающиеся в сфере обращения необработанных природных алмазов – отсутствуют.

Часть В: переменная

Е. Статистика

Часть А: постоянная

В порядке информации сообщаем, что в настоящее время, в Кыргызской Республике природные алмазы не добываются, промышленные объекты по обработке природных алмазов и торговля необработанными природными алмазами отсутствуют.

Часть В: переменная

<i>Импорт</i>			
<i>Период (год)</i>	<i>Объем, ct</i>	<i>Стоимость, US\$</i>	<i>Средняя стоимость, US\$/ct</i>
2022	0	0	0
<i>Экспорт</i>			
<i>Период (год)</i>	<i>Объем, ct</i>	<i>Стоимость, US\$</i>	<i>Средняя стоимость, US\$/ct</i>
2022	0	0	0

Данные из статистических таблиц участников КП на статистическом веб-сайте.

Ф. Выполнение рекомендаций по результатам обзорных визитов и/или контрольных миссий Кимберлийского процесса

Г. Нарушения

За отчетный период нарушения требований Схемы сертификации Кимберлийского процесса в Кыргызской Республике – отсутствуют.